
Bispens Brugerråd 

Referat fra årsmøde i Brugerrådet mandag den 27. marts 2023 kl. 19.00 

Mødet afholdt i Bispens café 

 

Tilstede: 

Brugerrådet: Jens Rotbøll, Uwe Lindemann, Tove Jensen 
Bispen: Lotte Leth-Sørensen. 
Afbud: Christina Andersen, Jan Samalsson 
Uden afbud: Simon Åstorp Juhl 

 

Velkomst og formandens beretning 
Formanden, Jens Rotbøll, bød velkommen til fremmødte brugere. 
Hans beretning omfattede perioden 1.4.22-27.3.23.  
Beretningen er tilgængelig under Brugerrådet på Bispens hjemmesiden sammen med referatet. 
Der blev spurgt ind til det nævnte seniorhus i beretningen. Seniorhus er et fælles ønske blandt 
ældreforeninger som bl.a. Ældresagen i Haderslev. Brugerrådet støtter gerne op, men ønsker ikke et 
seniorhus, der konkurrerer med Bispens tilbud til seniorer. I øjeblikket er muligheder ved at blive 
undersøgt af kommunen, men endnu ingen løsning eller forslag til placering. 
Der blev også spurgt ind til, hvorfor Brugerrådet havde støttet indkøb af sparometre til Biblioteket, hvilket 
rådet gjorde for at bruge midlerne til at hjælpe brugerne af huset, i dette tilfælde med at identificere 
strømslugere i eget hjem. 
Beretningen blev taget til efterretning. 
 
Orientering ved Bispens leder: 
Der er ansat en bådebygger som koordinator for de 2 træværksteder på Schaumanns, det bevarende og 
brugerværkstedet. 
Den 28.3. blev holdt personalemøde på Streetdome. Ved at holde møderne forskellige steder får personalet 
mulighed for at opleve alle steder, der nu er under Bispen. 
Der er også lavet nyhedsbrev, så alle får fokus på alt det, der sker på Bispen. 
Jazzfestivalen, der blev afholdt for nylig for første gang, blev arrangeret sammen med flere andre, og den blev godt 
overstået med arrangementer på Streetdome, Kunsthal6100, Skøtts, Bispen og SG25. 
Bispen har holdt møde med kommunen om formidling til og fastholdelse af brugere. 
Der blev spurgt ind til, hvad der tiltrækker unge mennesker? Bispen har samarbejde med uddannelsessteder, og der 
er skabt læsepladser. Og Bispen har fokus på de faste brugere, mens det er sværere at tiltrække yngre mennesker. 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
På valg var 
Simon Åstorp Juhl, genvalgt 
Jan Samalsson, ønskede ikke genvalg 
Tove Jensen, genvalgt 
Formanden takkede Jan Samalsson for indsatsen gennem tiden. 
 
Drøftelse af status og nye tiltag: 
Umiddelbart efter årsmødet vil en pjece samt fotoplanche om og af brugerrådet blive færdiggjort. 
Formanden håber på at skabe nye oplevelser sammen med Bispens eventkoordinator. 
Det blev foreslået, at foreninger, når de holder møder, fortæller, om møderne er åbne for andre, nye interesserede.  
Bispens leder vil nævne dette. 
 
 



Eventuelt: 
På næste møde i brugerrådet vil rådet blive konstitueret. 
Medlemmer er indtil konstituering: 
Jens Rotbøll, fungerende formand 
Christina Andersen 
Uwe Lindemann 
Simon Åstorp Juhl 
Tove Jensen 
 
Brugerrådet kan supplere løbende med nye rådsmedlemmer, og vi opfordrer interesserede til at kontakte os, hvis 
man gerne vil vide mere om arbejdet. 
 
 
Formanden takkede for god ro og orden. 
 
Haderslev den 12. april 2023 
 
Tove Jensen 
referent 


